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2. Le Voyage dans le temps

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Remonter dans le temps

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

1. Exemple de cadence parfaite (Ré Majeur)

Une fois la nature d'une cadence identifiée, on connaît donc 
le  dernier  accord (V ou I  généralement).  Dès lors,  il  suffit 
de placer, un à un, les accords précédents, selon le schéma :

I    II    V    I
(    ouVI ou les 2)
––––––––––––––––––––––––––

V           I

II        V

I               II

Le dernier accord est I

=> Avant, on place le V

Avant l'accord V

=> on place le II 6

6

6

Il ne reste qu'à réaliser :

6 6

Avant l'accord II

=> on place le I

Rappel : le plan du château
Nous avons déterminé le plan tonal et identifié les cadences.
Maitenant,  il  suffit  de voyager  dans le  temps,  ou plus précisément  de 
remonter dans le temps pour placer "à reculons" chaque accord 
de cadence, là où la mélodie le permet (le prévoit ?)

IMPORTANT : Parfois, on ne peut pas remonter jusqu'au début de la formule (juste II-V-I par exemple).


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––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

2. Exemple de 1/2 cadence (mi mineur)

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

Avant l'accord V

=> on place le II 6t
(  )

Avant l'accord II

=> on place le I

Options :

1. Intercaler le VI
avant le II
(VI-II-V = chutes de 5tes)
2. Ajouter le II

Et on réalise :

Avant l'accord I
=> on place le I
(optionnel)

6

6
5

70

II                     V

I        II

I       I

Et on réalise :

I             VI           II II              V70

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––

(V/V)

IMPORTANT : Parfois, on ne peut pas remonter jusqu'au début de la formule (juste II-V par exemple).
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Exercice

Voici un texte de chant donné (ENS 2006).

1. Indentifier parties, sections, tonalités et cadences.

(Cacher la solution ci-dessous !)

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Solution

(D'autres solutions ou variantes sont parfois possibles.)

A

B

A'

Section 1. DO Majeur                                     Section 2. SOL Majeur

Cad. imparfaite en DO ? Cad. Parf. en SOL

Section centrale (marche modulante ?) ... retour à Do Majeur

1/2 Cad. en DO

Reprise textuelle  de la section 1. DO M.              Section finale : DO Majeur

Cad. Parf. en DOCad. imparfaite en DO ?

=> Maintenant, remonter le temps sur chaque cadence... (page suivante)
––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
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2. Remonter le temps pour construire chaque cadence.

(Cacher la solution ci-dessous !)

Cad. imparfaite en DO ? Cad. Parf. en SOL

1/2 Cad. en DO

Cad. Parf. en DOCad. imparfaite en DO ?

6      6       6r     u
+

6      6r           5e

6      6       6r     7
+

––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––––
Solution

Il reste encore des "trous"... => passons au chapitre 3 : "Les 7 Formules magiques".

I      II       V –––    I

I *         II       V –––––––––

I      II       V –––    I

V                 I

6tp

6tp

V                 I

* ici, le I à l'état fondamental est meilleur que I    :
on évite la rencontre MI de basse avec FA de chant.

6

Sol Maj.

Sol Maj.

... retour en Do Maj.

... retour en Do Maj.


